



据了解,11月7日至11月13日,我市新华、卫东、湛河三个区共结婚登记310对,离婚登记72对,离婚结婚比率达23.2%。同时,记者统计,在这一周中,新华、卫东、湛河三个区离婚平均年龄男士为40.1岁,女士为37岁。

## 夫妻欲离婚 现场争房子

□记者 李京晶

本报讯 昨日,在我市卫东区行政服务中心婚姻登记窗口前,一对中年夫妇正在办理离婚登记手续。

“快说,咱们的那几套房子到底咋分?”男士有些不耐烦。“闺女快出嫁了,两套大的归儿子,小的归我。门面房一人一半。”女士说出了自己的意见。男士一听急了:“啥?那一套凭啥归你,不中,我不同意!”女士不再说话,一直板着脸。男士撑不住了,再次发话:“算了,算了,房子都归你们中了吧,咱们离吧!”之后,这对夫妻达成离婚协议。

几分钟后,他们拿到了离婚证和离婚协议书。

感谢新华、卫东、湛河三区婚姻登记处为本栏目提供数据支持

	男士离婚 平均年龄(岁)	女士离婚 平均年龄(岁)
新华区	38.8	36.3
卫东区	43.7	39.1
湛河区	37.9	35.7

## 导读

### 杨姓宝宝 前程似锦

[C2]

### 寻找最美老家妈妈活动 进入评审阶段

[C4]

### 鹰城第四届 年历宝宝大赛 报名正在进行中

[C8]



今年11月11日光棍节,上海举行的“中国大陆首届失恋展”引发热议。包括集邮册、漂流瓶、汽车票、面具、婚纱、情书、闹钟等在内的111件展品都有自己的情感故事,均由失恋或离婚者提供,让人不胜唏嘘。

曾经拥有一段感情或者关于它的美好回忆,往事不再,遗留下来的一封情书、一帧相片或者一件有纪念意义的物品,你又会怎么处理?近日,记者采访了部分鹰城市民,不同性格的人对于这些东西的处置方式也不尽相同。

# 感情逝去,旧物如何处理?

□本报记者 李科学

## 旧情书引发的冷战

今年37岁的颜女士大学时也是男生心目中的女神。上世纪90年代的年轻人还比较单纯和羞涩,文艺些的会借情书表达情感。恪守着妈妈“好好学习,不要谈恋爱”的叮嘱,乖乖女颜女士始终没有答应男生的追求,但那些真挚、动人的情书却一直保留着。

大学毕业回到鹰城,颜女士进了一家事业单位,并认识了丈夫晓晨。婚后,颜女士把那些情书和家信、朋友的信件一起安置

在书架的一个角落里。虽然从未翻看这些书信,但对颜女士来说,它们承载了美好的青春记忆。她想,或许年老之后再翻看,会有不同的理解和感受吧。

两年前,颜女士在市区开源路买了新房。市郊的老房子里,全家一连几天都在收拾行囊,为搬家作准备。一天晚上,颜女士下班回家,发现丈夫脸色阴沉。原来,丈夫收拾书柜时发现了那些书信,出于好奇打开看了,顿

时怒火中烧,点了把火把信烧了。颜女士也很生气:只是追求者写的情书,并没有不可告人的内容,再说这已是多年前的往事,留下的只是回忆,有必要吃这飞醋吗?况且,丈夫有什么权利看她的信件?丈夫却说,看到别人向自己的妻子表达感情心里就添堵,还责问颜女士,结婚这么多年了,还存着那些东西干啥?

对于颜女士来说,这些信件能让她回忆起曾经青涩和美好

的学生时代,还有很多家信,读起来往事历历在目。这些记忆都是珍贵的,不可复制。她问丈夫:“家信也烧了?”丈夫又说,没烧完,有些家信给你扔出来两封。

丈夫的举动让颜女士很受伤,可丈夫却认为,颜女士保留着这些信件就是对他的不尊重。两人激烈地争吵着,此后几天都互不理睬。一直到搬家,两人才在冷淡的气氛中交谈几句,此后再也没有提起这件事。

## 作废的结婚证也撕了

与前夫离婚后,市民李丹想把所有共同生活的痕迹都从生活中抹去。把位于市区曙光街附近的老房子重新装修后,李丹才有了几分从未有过的轻松,因为“在原来的环境里,会想起许多不愉快的事情”。

11月12日下午,今年36岁的李丹告诉记者。结婚数年,她和前夫的感情一直还不错。但3

年前,她偶然发现了前夫出轨的事实,人生犹如天塌地陷。

眼里容不得沙子,在李丹的坚持下,两人很快办妥了离婚手续。虽然前夫很后悔,但无法换取李丹的原谅。带着愧疚,前夫把两人共同购买的房子留给了前妻和孩子,只带走了自己的一部分随身物品。

李丹很干脆地扔掉了前夫

所有的衣物、照片。两人的合影、婚纱照一剪两半,连作废的结婚证也撕成两半,照片揭下来撕得粉碎;家中有关前夫的东西能扔则扔,能卖则卖。结婚时,前夫专门定制了有两人合影的杯子,李丹砸碎它的时候,觉得这真是一种讽刺。

可毕竟共同生活多年,很多痕迹难以完全抹去,家中的一些

角落会时不时蹦出一些有关前夫的记忆。即使重新装修,也仍有很多事情是不能完全抛开的,譬如,孩子不可能没有爸爸。

前夫探视女儿时,李丹视对方如同陌路。她觉得,每段婚姻生活都要有个底线,前夫触碰了这道底线,是她无法容忍的。即使换成现在,她仍然会如此决绝。

## 分手了,有些事情不必太刻意

11月13日上午,一些市民在接受记者采访时表示,两人分手或者离婚后,只要不伤害到别人,当事人选择怎么做,都无可厚非。

今年25岁的市民张女士对记者说,她身边有些朋友分手后,把对方的东西打包还回去,

不要的就扔掉了。当然,也有人会保存一些纪念品,“但个人建议免了,不然,万一让现任发现了又是事儿”。

记者发现,相对于情感细腻的女性,男士更大咧咧些。28岁的卫先生就表示:“继续用,为什么不用呢?最近天冷了,前女

友送的毛衣还穿着呢。”

32岁的市民陈先生认为,年轻时的一些情感,特别是初恋,是很美好、真挚的。即使后来两人因为其他原因分开了,那些东西也没必要非得扔掉或者处理掉。“毕竟是一个人成长过程的一部分,而且是美好的。”不过,如

果其中一方外遇或者严重伤害了对方,另一方情绪激动也可以理解。

还有不少市民认为,即使分手,也不必太刻意或者决绝。“毕竟有过美好的回忆,不愉快的事情忘掉,那些美好的东西,就保存在心里吧。”